

九龍城區議會
潘國華主席

回應財政預算案— 建議擴大「醫療券」為「長者生活券」

自本年度財政預算案公佈以來，社會普遍希望政府進一步與市民分享財政盈餘。而為了回應政府提出財政資源的投放需針對特定受眾的主張，我們特別就提升長者生活質素，以現行醫療券制度作為基礎，作出以下資源投放及擴大市民受惠範圍的建議。

現時政府的財政盈餘超過1千億，除了教育、醫療、協助年輕人創業/就業之餘，提高普遍長者的日常生活質素，亦是香港作為一個先進城市必須關注的範疇。我們建議沿用現行醫療券每年由政府定額注資給65歲或以上市民的運作模式，將每年個人額度及可累積金額分別提升至二千五百及五千元，並定名為「長者生活券」，把使用範圍擴闊至除了醫療機構以外其他政府認可的服務提供機構，例如用於使用由非牟利團體/社企等，所提供的日常生活服務。此項建議一方面可擴大長者的受惠範圍，另一方面亦可杜絕誘使市民使用醫療券餘額作出不必要消費的不良營商手法，更可以鼓勵第三齡學習進一步豐富人生的積極生活模式；而基於使用日常生活服務的誘因增加了，提供服務的非牟利團體/社企的發展亦會因而得到支持。

謹請政府採納我們的意見，善用財政盈餘，讓目標社群受惠。

九龍城區議員

梁美芬 左滙雄 楊永杰
張仁康 鄭利明 勞超傑
丁健華 余志榮 林 博
梁婉婷 何華漢

二零一八年三月二十三日